E04 健康

"5+"宣传模式推进医保政策深入人心

济阳区医保局提升群众的幸福指数与获得感

通讯员 王泽海

健全宣传网络 及考核管理体系

专班+机制。通过组建医保宣传专班、强化宣传工作的组织领导,建立一月一通报、季度座谈、半年总结等制度,定期调度宣传工作进展。健全宣传网络及考核管理体系,加大工作考核力度,建立医保政策联络员制度,培养"医保政策明白人"68人,主动做好医保政策解读和宣传服务工



作,把宣传工作纳入各镇街、局各 科室工作目标体系,纳入全年目 标考核,明确目标,细化任务,压 实责任,使宣传工作更加规范化、 制度化、科学化。

队伍+培训。发挥医保宣讲团优势和作用,定期对定点医药机构、镇街、村居医保工作相关人员进行现场培训,宣传医保新政策、新举措、新成效。充分发挥村居医保协理员"四大员"(政策宣传员、民情调研员、业务帮办员、某人为代办员)基层覆盖作用,让基层医保宣传员动起来,让医宣传队伍强起来,形成上下同心的

医保宣传工作氛围。2021年共开展培训20场次,培训2200余人次。

线上+线下。线上网站、微博、微信公众号多形式、全方位宣传。 线下联合定点医疗机构开展医保政策"赶大集"活动,2021年累计开展活动24次,免费义诊1200余人次,咨询服务4200余人次,发放资料50000余份。发挥媒体宣传优势,积极向国家、省、市媒体报送工作信息,累计登载信息十余篇。

扩大宣传覆盖面让群众一看就懂

借势+助力。全力投入疫情防控,借助疫苗接种时人员集生功疫苗接种时人员全工3个疫苗接种时间长等优势,全区13个疫苗接种点均设置"医现期时间长等设置"医疗者的心疗,累计发放多15000余分,咨询服务15000余人次,张贴宣传海报75份。助力全民核酸检测演练,抽调35名机关户宣传医促满练,就被医保干部产院保政策形成正确长的人户宣传资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资料5000余份,引导级保产资格,是高群众满意度。

坚守+创新。坚守传统宣传

阵地,充分借助宣传栏、展板、 海报等传统宣传平台,广泛宣 传医保政策,发动医保定点医 药机构协同加大医保政策宣传 工作力度,在医院挂号窗口、业 务科室、住院病房、诊所、药店 等,编印医保政策口袋书,印制 发放《医保经办服务手册》和 《医保政策指南》,将医保政策 面对面、一对一送到参保患者 手中,不断提高群众医保政策 知晓率。创新宣传载体,邀请济 阳文艺骨干,围绕医保工作自 编自演了快板书"人民医保为 人民",以群众喜闻乐见的说唱 形式宣传医保政策、传颂医保 精神,使群众一看就知,一听就 懂,扩大医保政策宣传覆盖面, 提高普及性。

2022年,济阳医保局将在 "5+"宣传模式基础上,进一步创 新丰富宣传模式,推出"六进+体 验+服务"宣传新模式,以医保政 策进社区、进农村、进镇街、进医 院、进机关、进企业"六进"活动为 载体,搭载"局长科长走流程"换 位体验,免费义诊医保服务系列 活动,通过深入走访、线下宣讲、 召开座谈会等多种形式,量身开 展有针对性的医保宣传活动,让 医保惠民政策、"幸福医保"理念 走深走来 进行



济阳区人民医院为全区人民的健康保驾护航。

通讯员 杜秀香

畅通"三通道",全 力打好医疗救治攻坚战

有序规范日常患者救治。自 2020年初新冠肺炎疫情发生以 来,济阳区人民医院全院职工积 极投身战疫工作,在严格落实疫 情防控的同时,不断提高医疗服 务能力。

门急诊、专科专病门诊常规开诊、检验检查高效运行、病区病房安全开放,为患者提供规范化、个性化的医疗服务。积极与疗技术和管理经验,提升医院整体实力。目前,骨科、普外科、神瘤科、儿科等科室与上级医院保持密切联系,专家定期前来坐诊、查房、指导手术。

积极创建三级医院,纳入三级医院管理,并于2021年12月被济南市卫生健康委员会核定为三级综合医院。逐步开展三级医院技术项目,心内科首例药物球囊手术、首例经桡动脉远端穿刺的单根导管冠状动脉造影术、神经内科首例椎动脉慢性闭塞成形术、神经外科首例神经导航下脑内血肿微创穿刺引流术、胸外

科首例术前彩超精准定位小切口多发肋骨骨折内固定术等手术相继成功;心内科、神经内科同台协作冠脉支架植入术和椎动脉支架植入术成功救治重症患者;骨外科膝关节骨性关节炎阶梯化治疗成效显著。

以妇儿院区搬迁为契机,医院进行专业细化调整,心内科扩展为三个科室;神经内科扩展为 四个科室;骨科划分为关节外科、脊柱骨病外科、四肢骨折及显微外科三个科室;综合外科划分为胸外、泌尿外血管外两个科室。发展壮大综合学科,让群众共享建设成果。

胸痛中心形成了以心内科、

体健康,济阳区人民医院医护人员事不避难, 义不逃责,勇敢而坚定 地全力以赴投身疫情 防控和医疗救治两大 "战场"。 急诊科为主体,导管室、120 中心、影像科、检验科、心电

"生命至上,人民

至上"。为保障疫情之

下人民生命安全与身

合理统筹院外隔离患者救 治。作为全区负责院外集中隔离 点患者救治工作的单位,医院按 照国家最新标准建设发热门诊, 规范设置"三区两通道",实现了 诊断、检查、治疗一体化,在具有 更强应对重大疫情能力的同时, 满足日常感染性疾病诊疗服务及 医院自身发展需要。此外,为有 效减少交叉感染,医院在发热 门诊及感染科病房,建立应急 隔离病房,确保发热患者得到 及时、有效诊治。组织开展"疑 似新冠高风险危重病人抢救演 练",优化应急流程,提高实战 水平。

筑牢"三阵地",坚 决打赢疫情防控阻击战

每个生命都值得珍惜

济阳区人民医院疫情防控、医疗服务两手抓

院内抗疫不松劲。外防输入,内防反弹,疫情以来,医院严格落实来院人员"一问两查三测"和"双测温双报告"制度;建立完善出入口值班值守制度,建立出入口管理责任制,确保防控环节无"死角",监督检查全覆盖。以加强"四类人员"核酸监测为抓手,加强预检分涉,发热门诊和感染性

在疫情防控关键时期,济阳 区人民医院严格落实区委、区政府和卫健主管部门的统一要求、区求, 现实是证全区群众的就医需求,全院工作人员主动放弃休息,各科室科学排班,合理调配医疗工作为。 医际职能科室工情防控各项,人员和志愿者主动投入到疫情防控各顶位,在人院和志愿者主动投入到疫情防控各顶位,在人院各员和志愿者主动技术,护、药人员和资管防控相关要求。目前院内每大有400余名医、技、护、药人员专职参加疫情防控工作。

区内抗疫不懈怠。自2021年, 医院共派出17名护理人员参加疫 苗接种工作;抽调医务人员17名, 参加机场接机、集中隔离点医学 观察、方舱医院救治等工作;抽调 人员30名进入企业、工厂、学校、 社区、宾馆及养老院进行核酸采 集及核酸检测工作。

来及核酸控测工作。 在2022年春天疫情反复、形势严峻、医疗资源紧缺的情况下, 医院强化担当,攻坚克难,选派 260名医护人员参加全区全员多次核酸采集与检测工作。疫情之初,医院审时度势迅速建立起核酸实验室,担负起应检尽检人员、患者和家属、医院工作人员及全区全员核酸检测任务,目前,日监 测核酸样本超过19万人次。

院外支援不停歇。2020年2 月,面对突如其来的疫情,医院全 体医务人员义无反顾地冲上战 "疫"前线,派出拥有丰富临床经 验的医护人员驰援湖北,圆满完 成危难险重抗疫任务,受到各级 党委、政府通报表彰。2022年元 旦,河南省多地出现疫情,防控形 势日趋严峻。1月5日,医院选派具 备新冠病毒核酸检测资质,熟练 掌握核酸检测技能的检验人员胥 晨龙驰援河南,圆满完成任务。进 入三月,山东多地出现疫情,防控 形势陡然严峻。3月22日晚上,医 院增派由呼吸科主管护师寇梅带 队,张文秀、张杉杉、李浩瑞和盖 殿森5人组成的医疗援助队,奔赴 滨州圆满完成支援采集核酸工 作。4月4日凌晨0:15分,医院接到 紧急通知,立即组织70名核酸采 样人员支援商河核酸采样工作。 "能吃苦、敢担当、有活力"的工作 作风绘当地政府留下了深刻的印 象,得到他们高度的赞扬。

作为全区唯一的三级综合医院,在积极创建国家三级综合院系,在积极创建国家三级综合院的进程中,济阳区人民医院的进程中,济阳区人民医院的对政府和人民的方面,我是所有。正所谓"民政的医疗服务。正所谓"民政的医疗服务。正所谓"民对政的医疗服务。正所谓"民对政的医疗服务"三年的疫情防控,一手抓医疗救治,同心抗疫,一手恢控工作毫不松懈,日常诊管上作。不松懈,日常诊管,不是不不松懈,时,如实做到了执手,对全区百姓健康和生物。



扫码下载齐鲁壹点 找 记 者 上 壹 点

-------编辑:彭传刚 组版:洛爽